

SZAMOSVÖLGYI PÉTER méltatása
Anyanyelvünkért Emlékérem
2023. április 18.

Szamosvölgyi Péter Sátoraljaújhelyen született, az általános és középiskolát is szülővárosában végezte, a Sárospataki Comenius Tanítóképző Főiskolán szerzett diplomát. Nős, két felnőtt fiúgyermek édesapja és öt unoka büszke nagypapája.

1990-ben egy ciklusban önkormányzati képviselő volt, 1998-ban választották Sátoraljaújhely város polgármesterévé. A hazaszeretet, a polgári értékek, az istenfélő magatartás, a család tisztelete és szeretete, a lokálpatriotizmus, a környezettudatosság számára rendkívül fontos, ami mindennapi munkájában is érezhető. Különösen nagy figyelmet fordít a fiatalok oktatására, nevelésére, a civil területen és az önkormányzati munkában egyaránt. Városvezetőként és magánemberként is folyamatosan ápolja kapcsolatait az itt élőkkel és a Sátoraljaújhelyet szeretőkkel, tisztelőkkel. A városban lévő történelmi egyházak képviselőivel 1998-tól rendszeresen tart kapcsolatot. A 2002., 2006., 2010., 2014., valamint a 2019. évi választásokon valamennyi egyházi vezető nyilvánosan támogatta városvezetővé választását.

A rendszerváltáskor újjáalakuló Magyar Cserkész Szövetségnek a kezdetektől a tagja. A Sátoraljaújhelyen megalakult 768. Sz. Csepellény György Cserkészcsapat tisztje, mozgatója. Mások mellett az ő irányításával indult meg a mozgalom a városban. A csapatnak mai napig aktív vezetője, táborok, kirándulások szervezője. Példát adó vezető, akire a cserkészek felnéznek, illetve akire mindig számíthatnak, legyen szó a cserkészeten belüli szakmai kérdés megválaszolásáról vagy magánéleti probléma megoldásáról.

Az elszakított nemzetrészekben élő honfitársaink rendkívül fontosak számára. Minden alkalmat megragad arra, hogy a már meglévő kapcsolatokat erősítse, és tovább bővítse azokat. A 8 ország 1 nemzet nemzetközi ifjúsági tábort nyolc éven át szervezte az önkormányzat az ő kezdeményezésére Zemplén Fővárosában; a Nemzetközi Vadéltelző versenyen és az augusztusi fesztiválokon is jelentős számban képviselik az elszakított magyarságot a résztvevők. Vallja, hogy „Minden magyar felelős minden magyarért.”

Hivatásában hangsúlyosak a testvértelepülési (Sóvárada, Óbecse) és a Kárpát-medencei kapcsolatok (Borsi), azokkal a helyekkel, ahol magyar testvéreink élnek. Szamosvölgyi Péter 2013-ban a Borsiból ellopott és szétdarabolt Rákóczi-szobor (Mayer Ede, 1907.) helyreállításának céljából adománygyűjtést indított, majd megszervezte a szobor szállítását, visszaállítását is. Rendszeres résztvevője a Borsiban rendezendő programoknak. Az ott működő II. Rákóczi Ferenc Polgári Társulás és a sátoraljaújhelyi Zempléni Fiatalok Határok Nélküli Együttműködéséért Egyesület tiszteletbeli elnöke. Szívesen utazik több száz kilométert barátaihoz Erdélybe és Délvidékre.

Száma számára minden esetben első a közösségi, a városérdek. Szülővárosának szeretete példaértékű, igazságérzete, emberszeretete és a munka iránti alázata kiemelkedő. A legutóbbi választáson a szavazatok 83%-ával választották Sátoraljaújhely polgármesterévé. Kitartó munkájával, állhatatosságával sikerült a '90-es évek szürkeségéből kiemelni a várost, és újra méltóvá tenni a Zemplén Fővárosa névre. Irányítása alatt a település folyamatosan fejlődik. Karizmatikus egyéniség, akit naponta érezhető tisztelet övez, minden korosztály részéről. 2023. október 18-án lesz 25 éve annak, hogy Sátoraljaújhely polgármesterévé választották.

Szamosvölgyi Péter két és fél évtizede szövetségese, támogatója az Anyanyelvápolók Szövetségének, a Kárpát-medencei anyanyelvápolásnak. Első polgármesteri nyilvános beszédét éppen az Édes Anyanyelvünk országos nyelvhasználati verseny 1998. évi döntőjén mondta el, s azóta is szívügye a rendezvény és az anyanyelvi mozgalom. 2022-ben immár 50. alkalommal rendezték meg a verseny döntőjét Sátoraljaújhelyen. Számára rendkívül fontos, hogy ez az ünnepség a város legfontosabb programjai közé tartozzon. Büszke arra, hogy ezekben a napokban az anyanyelv fővárosa Újhely több mint száz középiskolás diákkal (határon túlról is),

kísérőtanárokkal, zsűritagokkal (nyelvészek, tanárok, professzorok, médiában dolgozó ismert személyek) együtt. Neki köszönhető, hogy a döntő 2020-ban, a koronavírus-járvány idején sem maradt el, minden előírást szigorúan betartva megrendezték, s így nem maradt ki év a rendezvény történetében. A város értő házigazdája az Országos Ifjúsági Anyanyelvi Táborknak és egyéb anyanyelvi programoknak. Korábban megkapta az Anyanyelvünkért és Széphalomért díjat és a Péchy Blanka-díjat.

Szamosvölgyi Péternek elévülhetetlen érdemei vannak abban, hogy 2008. április 23-án a Sátoraljaújhely tartozó Széphalmon megnyílt A Magyar Nyelv Múzeuma. Azóta is folyamatosan segíti az intézmény munkáját. Érti és vallja, minden erejével támogatja az anyanyelvi kultúra megőrzését, a Kárpát-medencei magyarság megtartását.

Nyiri Péter